

«ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) — «ЗЕНИТ» — 3:1

«Динамо» (Тбилиси) — «Зенит» (Ленинград). 3:1 (0:0). Тбилиси. 11 июня. Стадион «Динамо» имени В. И. Ленина. Ясно. 27 градусов. 50 000 зрителей.

Судьи В. Бутенко, В. Левитин, С. Цалкин (все — Москва).

«Динамо»: Гогия, Хизанишвили, Кантеладзе, Хинчагашвили, Муджири, Чивадзе, М. Мачаидзе, Коридзе, Г. Мачаидзе (Челебадзе. 46), Кипиани, Шенгелия (МИНАШВИЛИ, 80).

«Зенит»: Олейник, Давыдов, Лохов, Голубев, (Клементьев, 72). Кузнецов. Крищук, Якимцов, Лагойда, Редкоус, Мельников, Тимофеев.

Голы: Шенгелия (64), Коридзе (75), Челебадзе (79), Тимофеев (84).

Дублеры — 1:1. Голы: Швецов («Зенит»), Какилашвили («Динамо»),

Просматривая матчи чемпионата страны наряду с трансляциями из Аргентины, невольно сопоставляешь их, примериваешь увиденное с экрана к нашим командам и игрокам. Не может, к примеру, не броситься в глаза, как часто и умело используется на чемпионате мира простая, хорошо известная всем комбинация «стенка». Особенно в завершающей фазе атаки, когда при скученности игроков в штрафной площади все пути к воротам кажутся перекрытыми. А тут два коротких паса, и можно оказаться с глазу на глаз с вратарем.

Об эффективности «стенки» в матче Тбилисцев с «Зенитом» напомнили Челебадзе с Шенгелия, безупречно разыгравшие двухходовку, после которой игру пришлось начинать с центра...

События в этом матче разворачивались медленно, и лишь после перерыва игра обрела привлекательность.

Первый тайм изобилует неточными ударами (преимущественно защитников) с дальней дистанции, которые не доставляли вратарям почти никаких хлопот. Складывалось впечатление, что затяжные рейды игроков обороны той и другой стороны в поддержку атакующих вызывались не столько игровой ситуацией, сколько стремлением сыграть по моде, в современном ключе. Вместо своевременной нацеленной передачи следовали индивидуальные проходы, довольно легко пресекаемые соперниками.

После перерыва игра заметно оживилась. У хозяев поля этому в известной мере содействовала удачно произведенная замена. Челебадзе прибавил активности и мощи динамовскому нападению, и у ворот «Зенита» чаще стали возникать острые ситуации. И все же, хотя мяч почти не покидал половину поля гостей, именно ленинградцы первыми имели реальную возможность открыть счет. Получив пас из глубины, Редкоус уже в штрафной площадке обыграл Муджири, но Гогия смелым броском отвел опасность.

Вскоре после этого момента гол был забит в ворота «Зенита». Кипиани точно направил мяч ворвавшемуся в штрафную площадку Шенгелия, и тот с блеском проявил качества бомбардира. С сложной ситуации, преследуемый соперниками, Шенгелия успел развернуться и направить мяч в незащищенный угол ворот.

Гостям представилась возможность добиться успеха, но Кузнецов, с близкого расстояния не попал по цели. Тбилисцы же своего шанса не упустили. Отличным

ударом метров с 22 Коридзе удвоил результат, а затем Челебадзе забил гол, упоминавшийся ранее. Как и в недавнем кубковом матче в Киеве, «Зенита» начал отыгрываться после 0:3. Но на сей раз довольствовался лишь одним ответным голом все того же Тимофеева.

Г. Акопов.

«Советский Спорт», 13.06.78